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Ata da 2.300ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dezessete (17) dias do mês de Fevereiro, do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e 

nove (09) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Gerson 

Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, 

são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima trecentésima Sessão Ordinária desta 

Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para que em pé 

entoassem o Hino Nacional. Leitura da ata da Sessão Ordinária de quinze (15) de Dezembro de dois 

mil e quinze (2015), bem como das atas das Sessões Extraordinárias de quinze (15) de Janeiro e três 

(03) de Fevereiro do corrente ano, as quais foram aprovadas sem restrições. Dando continuidade aos 

trabalhos, passou-se à leitura do Expediente:- Ofícios nº 022 e 023/2016, do Executivo Municipal, 

encaminhando os Projetos de Lei nº 06 e 07/2016, para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 

06/2016, do Prefeito Municipal, que Institui o Programa de Adoção de Praça Públicas e áreas verdes 

de Castro, estabelece seus objetivos e procedimentos, suas espécies e limitações das 

responsabilidades e dos benefícios dos adotantes. Projeto de Lei nº 07/2016, do Prefeito Municipal, 

que Altera cargos em comissão da Secretaria Municipal de Saúde, conforme constante da Lei nº 

3.173/2015. Projeto de Lei nº 08/2016, de autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que Nomina de Rua 

Euridina Ribeiro Martins, a Rua IV, localizada no Loteamento Excede, no Bairro do Tronco. Projeto de 

Lei nº 09/2016, de autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que Nomina de Rua Jorge Meira Martins, a 

Praça II, localizada no Loteamento Jardim das Araucárias II. Projeto de Lei nº 10/2016, de autoria do 

Vereador Joel Elias Fadel, que Nomina de Rua Maria Edazima Ribeiro Bueno, a Rua V, localizada no 

Loteamento Excede, no Bairro do Tronco. Projeto de Lei nº 11/2016, de autoria do Vereador Joel 

Elias Fadel, que Nomina de Rua Wagner José do Nascimento, a Rua I, localizada no Loteamento 

Excede, no Bairro do Tronco. Projeto de Lei nº 12/2016, de autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que 

Nomina de Rua Eugênio Natal Machado, a Rua II, localizada no Loteamento Excede, no Bairro do 

Tronco. Projeto de Lei nº 13/2016, de autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que Nomina de Rua Carlos 

Roberto Natal Bavoso, a Travessa sem nome, localizada no Loteamento Jardim das Araucárias II. 

Projeto de Lei nº 14/2016, de autoria do Vereador Joel Elias Fadel, que Nomina de Rua Pedro 

Gonçalves Bueno, a Rua III, localizada no Loteamento Excede, no Bairro do Tronco. Requerimento nº 

02/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e à 

Companhia de Saneamento do Paraná (SANEPAR), solicitando informações sobre valetas abertas na 

Rua Waldemar Hey, Bairro Cantagalo II. Requerimento nº 03/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha 

Ferreira, que Requer seja oficiado ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando 

informações sobre calçamentos de pedra irregulares na Rua Anísio Antunes Neto, Jardim 

Samambaia. Requerimento nº 04/2016, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que 

Requer seja oficiado ao Secretário Municipal de Administração, reiterando o Requerimento nº 

210/2015, solicitando esclarecimentos sobre o fornecimento de passe aos usuários das políticas 

públicas de saúde referentes ao transporte coletivo do interior. Requerimento nº 05/2016, da 
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Vereadora Regiane Batista Severino, que Requer Voto de Congratulações à primeira (1ª) Igreja do 

Evangelho Quadrangular em Castro, pelos seus cinquenta (50) anos de existência. Requerimento nº 

06/2016, do Vereador Herculano da Silva, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos 

e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações sobre o Cemitério Municipal do Socavão,  

Distrito do Socavão. Requerimento nº 07/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando 

informações sobre a existência de convênio ou estudos de projeto para infraestrutura da Vila 

Castroville. Indicação nº 02/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a realização de estudos para isenção tarifária na Zona de Estacionamento Rotativo 

Regulamentado (Zona Verde) para os táxis permissionários de Castro. Indicação nº 03/2016, do 

Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica à COPEL (Companhia de Energia Elétrica do Paraná) e ao 

Prefeito Municipal, a necessidade de instalação de extensão de rede de baixa tensão e iluminação 

pública na Rua Deamiro José dos Santos, Bairro Samambaia. Indicação nº 04/2016, do Vereador 

Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade 

da colocação de lombadas nas Ruas Coronel Jorge Marcondes e Conselheiro Jesuíno Marcondes, Vila 

Rio Branco. Indicação nº 05/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de recapagem asfáltica no 

Jardim São Francisco e Araucária III. Indicação nº 06/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Indica à 

Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de poda de árvores na Rua Joaquim 

Silvestre, Jardim Arapongas. Indicação nº 07/2016, da Vereadora Regiane Batista Severino, que 

Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de 

continuação da pavimentação asfáltica na Rua Percy Bannach Lopes. Indicação nº 08/2016, da 

Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de medidas que 

conscientizem e solicitem a construção de calçadas por proprietários, e que, no entorno dos espaços 

públicos, esta medida seja tomada urgentemente pelo Executivo e Legislativo. Indicação nº 09/2016, 

da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de melhorias 

nas estradas da localidade de Guabiroba. Indicação nº 10/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que 

Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de antipó na Travessa, Ney 

Fernando de Biassio, Vila Rio Branco. Indicação nº 11/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Esportes, a necessidade de revitalização da 

nomenclatura em espaços públicos do Município que são destinados ao Esporte. Esgotada a matéria 

para o expediente, o Senhor Presidente convidou o Vereador Joel Elias Fadel para que fizesse uso da 

tribuna, conforme inscrição para o pequeno expediente, concedendo-lhe o tempo de vinte (20) 

minutos para a sua fala. O Vereador em sua alocução discorreu sobre a sua luta e a luta deste 

Legislativo pela concessão de auxílio transporte aos estudantes de curso superior e curso técnico no 

âmbito deste Município. Solicitou um aparte, o Vereador José Otávio Nocera, o qual destacou que 
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quando foi Presidente deste Legislativo no ano de dois mil e oito, (2008), esta Casa formulou uma 

emenda à Lei Orgânica Municipal, aumentando o valor percentual concedido pelo Município à 

Educação de vinte e cinco (25%) por cento para vinte e oito (28%) por cento, também mencionou 

que o Vereador Marcos Simão, elaborou projeto de lei que previa a concessão de passe gratuito aos 

estudantes do Município. A Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, ao fazer uso da palavra, 

que lhe foi concedida pelo Vereador Joel, através de um aparte, falou sobre os critérios que serão 

adotados pela Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento Social para a concessão de auxílio 

transporte aos estudantes de ensino superior e técnico deste Município. A Vereadora Aline Sleujtes 

Roberto, também usou a palavra, após concessão de um aparte pelo Vereador Joel, que usava a 

tribuna, tendo feito comentários sobre a concessão do mencionado auxílio aos estudantes, ressaltou 

que a formação em curso superior possibilitará ao nosso Município ter uma geração mais consciente 

e com mais oportunidades, tendo destacado a todos os presentes que compareçam a audiência 

pública que ocorrerá em data a ser designada, nesta Casa Legislativa, bem como convidem mais 

Munícipes a se fazerem presentes à mesma. Logo após, passou-se a chamada, constando-se a 

presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia. Ocasião 

em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei do nº 06 ao nº 14/2016, aos Membros 

das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos Vereadores, com 

fundamento no artigo 138, § 8º, do Regimento Interno desta Casa, solicitando a dispensa das 

exigências regimentais para que seja discutida e votada na Sessão de hoje, em discussão e votação 

única, a matéria constante da Ordem do Dia. (Projeto de Lei nº 07/2016), assinado por dez (10) 

Vereadores. Instante no qual, o Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão, por quinze (15) 

minutos, para que os Membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres ao Projeto de 

Lei nº 07/2016. Reabertos os trabalhos, passou-se à discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

07/2016, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça 

e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima, tendo se 

posicionado favorável à aprovação desta proposição. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 02, 03, 04, 05, 06 e 

07/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram aprovados por unanimidade. 1ª Discussão 

e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2015 (substitutivo a projeto de mesmo número), 

com parecer dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, solicitando que se oficie ao Executivo, para que envie os mapas referentes a esta 

proposição, para a continuidade de seu trâmite. O Senhor Presidente acatou o parecer, e, retirando 

este projeto de lei complementar da Ordem do Dia, encaminhou-o à Secretaria desta Casa, para que 

se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 173/2015, com parecer dos 

Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando 

que se oficie ao Executivo, para designação de data de Audiência Pública, com a finalidade de debate 

do objeto deste projeto, qual seja, a Concessão pelo Executivo de Auxílio Transporte aos estudantes 
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de ensino superior e técnico deste Município. O Vereador José Otávio Nocera solicitou ao Senhor 

Presidente que se incluísse no ofício que será enviado ao Executivo, a participação na mencionada 

Audiência Pública de Assistente Social, tendo o Senhor Presidente mencionado que ficou de 

confirmar com a Secretária Damisa a data para a referida audiência, e tendo acatado o parecer, 

retirou este projeto de lei da Ordem do Dia, e o encaminhou à Secretaria desta Casa para que se 

proceda ao solicitado. Antes de dar continuidade a discussão e votação das matérias em 1ª Discussão 

e votação, o Senhor Presidente devido ao horário já transcorrido, prorrogou a Sessão por mais uma 

(01) hora, conforme determina o artigo 86 do Regimento Interno desta Casa. 1ª Discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 192/2015, com parecer favorável dos Membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, a 

qual disse que ano passado juntamente com o Vereador José Otávio Nocera, elaborou projeto com o 

mesmo teor que esta proposição, o qual não foi acatado pelo Executivo, que não foi sancionado pelo 

Prefeito, tendo sido promulgado pelo Presidente deste Legislativo, por essas razões solicitou ao 

Senhor Presidente, vistas deste projeto. Em continuidade a discussão, também fez uso da palavra o 

Vereador José Otávio Nocera, o qual disse que o Jurídico da Prefeitura mencionou que a lei de 

iniciativa da Vereadora Aline e deste Vereador é inconstitucional, tendo destacado que pessoas 

procuraram o Departamento Jurídico da Prefeitura para regularizar a situação de seus imóveis com 

fundamento nesta referida lei que foi promulgada pelo Presidente desta Casa, e que tiveram o 

parecer de que poderiam ingressar na justiça com um Mandado de Segurança se desejavam fazer 

esta regularização com fundamento na referida lei. Ressaltou que embora o Executivo não tenha 

respeitado este Vereador e a Vereadora Aline, não acatando a lei anterior que foi de iniciativa de 

ambos e que tratava do mesmo assunto, disse ser favorável a aprovação deste projeto, pois o 

mesmo possibilitará a regularização de muitos imóveis que se encontram em estado irregular há 

muitos anos. Também fizeram uso da palavra os Vereadores Maria de Fátima Barth Antão Castro e 

Joel Elias Fadel, os quais disseram ser favoráveis à aprovação desta proposição, tendo em vista o fato 

de que a mesma possibilitará que muitos Munícipes que possuem imóveis em situação irregular, 

poderão regularizá-los. Encerrada a discussão, o Senhor Presidente concedeu vistas do Projeto de Lei 

nº 192/2015 à Vereadora Aline, pelo prazo de cinco (05) dias, retirando o mesmo da Ordem do Dia. 

1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 195/2015, com Emendas Modificativas apresentadas 

pelos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento e 

pareceres favoráveis dos mesmos ao projeto, com as emendas apresentadas. Em discussão as 

emendas, e após em votação, foram aprovadas por unanimidade.  Em discussão, e após em votação, 

o Projeto de Lei nº 195/2015, foi aprovado por unanimidade, com as emendas. Não havendo mais 

matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente 

fez os seguintes convites aos Vereadores: Convites para Audiência Pública da Saúde, referente à 

apresentação do terceiro (3º) Quadrimestre de 2015, que ocorrerá em data de vinte e três (23) de 

Fevereiro do corrente, às quatorze (14) horas e para Audiência Pública de Apresentação do 
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Cumprimento das Metas Fiscais pelo Poder Executivo, referente ao terceiro (3º) Quadrimestre de 

2015, que se realizará em data de 24 de Fevereiro de 2016, às 16:30 horas, sendo que ambas se 

realizarão no Plenário desta Casa Legislativa. Tendo em vista tratar-se da primeira (1ª) Sessão 

Ordinária do ano, o Senhor Presidente com fundamento no artigo 29, Parágrafo único do Regimento 

Interno desta Casa, solicitou aos Vereadores que compõem a bancada do PMDB (Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro) e PSL (Partido Social Liberal) que são os partidos que possuem 

nesta Casa mais de um Vereador em sua bancada, para que apresentassem seus líderes de bancada. 

Sendo que para líder de bancada do PMDB, houve a indicação da Vereadora Maria de Fátima Barth 

Antão Castro e para líder de bancada do PSL, houve a indicação do Vereador Herculano da Silva. 

Desta forma, o Senhor Presidente destacou que os demais Vereadores seriam os líderes de suas 

próprias bancadas, já que cada bancada possui somente um Vereador como representante de seu 

partido, ficando assim composta a composição completa dos líderes de bancadas para o ano de dois 

mil e dezesseis (2016): Aline Sleutjes Roberto, líder de bancada do PSDC (Partido Social Cristão), 

Antonio Sirlei Alves da Silva, líder de bancada do DEM (Democratas), Gerson Sutil, líder de bancada 

do PSB (Partido Socialista Brasileiro), Herculano da Silva, líder de bancada do PSL (Partido Social 

Liberal), Joel Elias Fadel, líder de bancada do PSDB (Partido da Social Democracia Brasileira), Luiz 

Cezar Canha Ferreira, líder de bancada do PSDC (Partido Social Democrata Cristão), Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, líder de bancada do PMDB (Partido do Movimento Democrático Brasileiro), 

Paulo Cesar de Farias, líder de bancada do PPS (Partido Popular Socialista) e Regiane Batista 

Severino, líder de bancada do PRB (Partido Republicano Brasileiro). Em continuidade, o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso 

da mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, José Otávio Nocera, Joel Elias Fadel, Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, Herculano da Silva e Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador 

querendo manifestar-se, o Senhor Presidente convocou o Vereador Paulo Cesar de Farias para que 

faça a Saudação a Bandeira na próxima Sessão. Em seguida, agradecendo a presença e a colaboração 

de todos, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em data de 

vinte e quatro (24) de Fevereiro do corrente, a hora regimental, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, 

determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores 

presentes.  

 

 

 


